
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 29.06.2017 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Gerzen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, den 21.06.2017 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 19:00 Uhr 
Ort, Raum: Feuerwehrhaus Gerzen, Am Sportplatz 8, 31061 Alfeld 

(Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Ratsherr Uwe Höltgebaum  

stellvertretener Ortsbürgermeister 
Ratsherr Patrick Gensicke  

Ortsratsmitglied 
Herr Tobias Gelfort  
Herr Jörg Hey  
Herr Frank Klages 
 
Von der Verwaltung 
Herr Heuer (Protokollführer) 

 

 

 

 

Öffentlicher Teil 

 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Gerzen sowie der Tagesordnung 
 
Ortsbürgermeister Höltgebaum eröffnet die Sitzung des Ortsrates. Er begrüßt die Anwesenden 
und heißt besonderes die Zuhörer und Frau Niemann von der Alfelder Zeitung willkommen. Er 
stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates sowie die Ta-
gesordnung fest.  
    
    

 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Gerzen am 
11.05.2017 
 
Obige Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 
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 3. Neustrukturierung der Raumnutzung im Feuerwehrgerätehaus 
 
Herr Höltgebaum bittet zunächst Herrn Gensicke den Änderungsbedarf zu erläutern.  
 
Herr Gensicke führt aus, dass gestiegene Mitgliederzahlen ein Mehr an Umkleidemöglichkeiten 
erfordern. Die vorhandenen Umkleidemöglichkeiten seien unzureichend, eine Trennung des 
sog. Schwarz/Weiß-Bereiches zwingend zu berücksichtigen.  
 
Herr Höltgebaum erläutert das mit den Beteiligten am 19.05.2017 bei einem Ortstermin vorab-
gestimmte Nutzungskonzept und weist auf die hygienerechtliche Notwendigkeit hin.  
 
Nach Aussprache spricht sich der Ortsrat einstimmig für folgenden Lösungsvorschlag aus: 
 
„Der von den örtlichen Vereinen zur Lagerung von Gegenständen genutzte Raum wird als La-
gerraum aufgegeben und von der Freiwilligen Feuerwehr Gerzen als Umkleidebereich genutzt. 
Die Verwaltung wird gebeten, die erforderlichen Baumaßnahmen wie Durchbruch der Wand, 
Erneuerung des Fußbodenbelages, Elektrik und Heizung, wie mit dem Ortskommando abge-
stimmt, durchzuführen. Um Berücksichtigung des sich ändernden Reinigungsumfanges wird 
gebeten. Die Sanitäranlagen der Sporthalle Gerzen stehen ganzjährig zur Verfügung. Zusätzli-
che Reinigungskosten sollten nicht zu Lasten des ohnehin von der Änderung betroffenen Sport-
vereins gehen. Mit der Umsetzung der Maßnahme sollte in den Sommerferien begonnen wer-
den.“ 
    
    

 4. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Höltgebaum informiert in folgenden Angelegenheiten:  
 

- Der Eingangsbereich des Friedhofes wurde gereinigt, Buschwerk zurückgeschnitten. Die 
Kirchengemeinde hat neue Torelemente am Eingang zur Blumenstraße installieren las-
sen.  

- Die Beseitigung der Parkmarkierung auf dem Gehweg in der Gerdagstraße wurde in 
Auftrag gegeben.  

- Im Oberdorf (Straße Am Sportplatz) wurden Ratten gesichtet. Er erkundigt sich nach ei-
nem Merkblatt über mögliche Verhaltensweisen. 

- Unter Leitung von Birgit Heuerding hat ein Himmelfahrtgottesdienst stattgefunden. 
- Der nächste Bürgerstammtisch findet am 29.06.2017, ab 18.00 Uhr, im Gerzer Eck statt. 

    
    

 5. Anfragen und Mitteilungen 
 
Herr Heuer gibt folgende Informationen: 
 

- Der Stichweg zur Blumenstraße wird in Abstimmung mit dem betroffenen Anlieger durch 
Mineralgemisch ausgebessert. 

- Der Lampenpunkt im unteren Bereich der Konsumtreppe wird ausgetauscht, ein Aus-
tausch im oben Bereich geprüft.    

- Es wird keine zusätzliche Kehrung von Splitt in der Straße Am Sportplatz durchgeführt.  
- Das Ehrenmal in der Tappenstraße wurde gereinigt. 
- Die beiden Bäume in der Straße Am Humberg wurden in Augenschein genommen, es 

besteht derzeitig kein Handlungsbedarf. 
- Das abgängige Straßenschild wird bei Gelegenheit ersetzt.  
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Herr Höltgebaum schließt die Sitzung. Fragen von den Zuhörern werden nicht gestellt.  
 
 
 
Ortsbürgermeister                                                      aufgenommen:  
Ortschaft Gerzen 
 
 
 
(Höltgebaum)                                                              (Heuer)  
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